



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年12月  
星期日 | 8农历甲辰年  
十一月初八

第20203号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



在

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
大省挑大梁·民生保障

依托烟台市入围“全国城市更新试点城市”契机，莱阳深入推进城市更新行动——

## 魅力莱阳，通了，新了，绿了

YMG全媒体记者 董健 通讯员 张雨

用匠心精神，打磨更新更美的城市；用绣花功夫，绘就精致精美的梨乡画卷。今年以来，莱阳依托烟台入围“全国城市更新试点城市”的有利契机，深入推进“最美梨乡·魅力莱阳”城市更新行动。莱阳市住建局作为牵头部门，按照“一年有突破、两年上台阶、三年大提升”的工作目标，汇集各方智慧和力量，制定了突破城市更新和建设管理三年行动计划和实施方案，投资120亿元，实施130余项城市建设与城市更新重点项目，不仅让城市道路和老旧建筑“改头换面”，更让这座城市焕发出勃勃生机，推动莱阳市向现代化高品质城市阔步迈进。

### 交通 畅通城市“微循环”

交通是现代城市的血脉。血脉畅通，城市才能健康发展。

2022年以来，围绕着城市更新这个新

命题，莱阳市确定了以“一个引领、两园融合、三区突破、五网支撑、六大攻坚”为主要内容的“12356”工作路径，全面打造城美、业兴、人聚的现代化高品质新莱阳。

三年来，莱阳市以构建“大动脉”、打通“断头路”、畅通“微循环”为工作导向，让城市道路更加高效快捷，不断提高人民群众出行的“幸福指数”。

莱阳中心城区的大寺街（昌山路—龙门路段），是主城区向南打通“断头路”的关键一段，也是多年来梨乡百姓的一块“心病”。由于征迁等历史原因，道路一直无法贯通。面对群众的期盼，莱阳市坚持疫情防控与项目建设两手抓、两手硬，在疫情最吃紧的阶段，也不放松攻坚会战，以“时不我待、只争朝夕”的精神，安排专人一线跟进、一线协调，施工到几点，监管人员就监督到几点。2022年6月，该条“断头路”顺利打通，梨乡百姓20多年的夙愿最终成真。为加快施工进度，蚬河路（旌旗路—龙门路段）创造了23天完成1.2

公里大修改造的莱阳城建新纪录。

目前，以大寺街、清水路为代表的一批“断头路”昼夜攻坚顺利完工，打通了城市“断头路”，让群众心中的“堵心路”变成了“舒心路”；以文化路为代表的一批城市交通要道用以最短时间建成通行，高标准完成了道路建设任务，实现了秋季全面开学前道路全线畅通的建设目标；以荆山路为代表的一批多年来“征迁梗阻”的道路建成通车，城市南部大动脉顺利打通；以蚬河路南延公铁立交为代表的“一批‘急难重大项目’建成通车，莱阳市也再添一处标志性城市交通枢纽；以旌旗东路、黄海四路、泰山路等为代表的园区道路拓展了东部食品工业园区的发展空间。

如今，大寺街、清水路、文化路、蚬河路、贤友路、金山大街东延、古城街等50余条城市道路相继通车，城市路网框架将更加完善，道路分流导行将更加多样，群众日常出行更加便捷。

到今年年底，将再有一批道路陆续建成通车……随着一条条主干道的建成和规划路的打通，现代化的交通路网体系不断完善，外通内畅、转换高效、区间融合的城市路网新格局正逐渐形成，城市的整体形象将显著提升。

### 住房 老旧小区“换新衣”

老旧小区改造直接关系着群众的居住环境，是重大的民生工程和发展工程，更是城市更新中的“必答题”。

近年来，莱阳以建设宜居整洁、安全绿色、设施完善、服务便民、和谐共享的“美好住区”为目标，对弱电管线入地、雨污管网敷设、平屋面防水、路面硬化、非机动车充电棚等项目进行一体化全覆盖改造，做到应改尽改、应建全建，不仅补齐了人居环境“短板”，也有效提升了群众获得感、幸福感、安全感。

(下转第三版)

## 烟台名优海产品宣传推介会在昆明举办 达成意向金额近2亿元

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)12月5日，2024烟台名优海产品宣传推介会在昆明市成功举办。本次推介会由中共烟台市委宣传部、烟台市海洋发展和渔业局主办，得到了昆明市商务局等部门的大力支持，昆明市水产批发零售市场、水产品代理经销商、大型酒店行政主厨以及相关协会、企业等400余人参加了推介活动。

烟台市15家知名企业参加推介活动，4家企业做了重点推介，2家企业与昆明市采购商签订了代理、供货等协议，协议金额超过1亿元；与昆明当地经销商达成了合作意向20份，意向金额近2亿元。

烟台渔业资源丰富，现代渔业

发展迅猛。2023年，烟台渔业经济总产值达到1306亿元。目前，烟台已建成31处省级以上水产原良种场，其中国家级水产原良种场6处。国家级海洋牧场示范区22处，约占全国1/9。烟台拥有海洋捕捞渔船约3700艘，捕捞产量45万吨，水产品加工企业390家，年加工能力达到194万吨。

昆明市商务局三级调研员苏毅在致辞中表示：“希望两地加强交流合作，让更多的昆明餐饮企业及大型经销商与烟台名优海产品生产商合作，让最优质的海产品走进昆明餐饮酒店、中央厨房，让最放心可靠的海产品摆上百姓的餐桌。”

## 烟台机场恢复直飞 日本福冈客运航线

这是年内恢复的第二条对日客运航线

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 张春源 王侃 张冰)12月7日上午，随着一架由东方航空执飞的空客A320飞机从烟台机场腾空而起，标志着烟台直飞日本福冈客运航线正式恢复。这是烟台机场年内恢复的第二条对日客运航线。

该航线航班号为MU879/80，班期为每周一、三、六。具体执飞时间：去程航班于10:35从烟台起飞，13:30抵达福冈；返程航班于14:30从福冈起飞，16:00抵达烟台(以上均为当地时间)。

11月30日起，随着我国恢复对日本免签政策，日本来华航班热度大涨。作为烟台机场对日航线中历史客流量最大的航线，福冈航线的恢复，将进一步丰富旅客出行选择，促进两地在经济、文化、旅游等领域的交流合作，为地方入境旅游市场注入新的活力。

今年1至11月，烟台机场累计完成国际地区客运航班起降3330架次，同比增长64.9%，完成国际地区旅客吞吐量362万人次，同比增长101.1%。

## 新年度兵役登记工作2025年1月1日开始 适龄男子均须兵役登记

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)记者从征兵部门获悉，新年度兵役登记工作将于2025年1月1日开始，无论参军与否，年满18岁的男性公民都要进行兵役登记，已经进行过兵役登记，有参军意向的可直接参加网上应征报名。

兵役登记时间为：每年1月1日起至当年12月31日前，年满18周岁的男性公民，均应按照法律规定履行兵役登记义务。2025年12月31日前，未超过24周岁的男性公民没有参加兵役登记的，均应进行补登。

国务院出台的《关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的指

导意见》明确规定，对“拒不履行国防义务，拒绝、逃避兵役”等行为，要进行联合惩戒，拒不履行后果可能严重的，将面临以下法律惩处：不能参加公务员、事业单位和国有(国有控股)企业等单位招聘，不能出国(境)，不能取得毕业证，不能办理高校入学、升学手续，不能办理身份证件、户口簿、驾驶证，不能办理银行贷款，不能购买机票、高铁票，不能享受社会保障等。所在单位作为违法失信记录记入个人档案等。

年满18岁的男青年可登录全国征兵网(<https://www.gfbzb.gov.cn/>)，或关注“中国军号”微信公众号点击“服务”窗口完成兵役登记。

## 管理“三动”值得践行

□雷湘子

团队管理，是团队建设的一个重要方面。团队管理有方，团队建设才会有成效，工作推进才能有力。总结团队管理的诸多实践，坚持做到“三动”，显得十分关键。

其一，大力推动。工作中，要注意了解工作进程，及时掌握进展情况。坚持有部署有检查，加强调度，把关定向，查漏补缺，去错纠偏，及时跟进督促，做到促平衡、促进度、促落实，以大力度的推动，保证工作顺利推进。

其二，倾力拉动。俗话说，十个指头不会一般长。就一个团队来说，个体之间存在差异是正常的。要着眼于提升队伍能力素质，加强工作指导、业务辅导、思想引导，做到因材施教，因

人而异，因势利导，扬长补短，取长避短。对于一时落后落伍者，拉一把，扶一下，使之及时跟上来，防止出现短板效应。

其三，全力带动。古人云，其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。行胜于言，身教重于言教。对团队领导层而言，发挥示范引领作用，尤其重要和必要。要带好头，敢于喊出：“跟我干，看我的，随我来”，坚持吃苦在前，冲锋在前，奉献在前，当好表率、竖起标杆。

团队管理，前提在提高认识，重点是付诸行动。从“三动”上切入，是途径，也是捷径；是经验，也是规律。只要重视起来，积极践行，必会有大的收获、质的飞跃。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



## 城市牧鸥人

——市民梅君在“中国最美海岸线”上演绎25载人鸥未了情

YMG全媒体记者 董方义 摄影报道



梅君在牧鸥。

更多海鸥留在“最美海岸线”上，是“锦上添花”，也是“把好钢用在刀刃上”。

滨海广场一带常年游人如织。本地人有空儿都会前来休闲放松，外地游客就更不用说了，几乎必到这里“打卡”亲海。

尤其是不冷的季节，这里节目不断，音乐会、美食节之类的活动一个接着一

个，人流量超大。”梅君深深体会到，这段海岸线给烟台人的生活平添了太多的诗情画意，而聪明的烟台人也用足了大海赠予的种种美好。

因此，梅君内心深处有个坚定的想法——海鸥是海洋的使者，她要通过努力把它们留在这里，壮大族群，为这片

海增添更多的魅力、活力和生命力，让更多亲海的人欣赏到海与鸥相互成就的生态之美，与大自然更紧密地拥抱在一起。

“这样一来，鸥、人、海三者你中有我，我中有你，人与自然‘和谐共生’，市民游客得到了更好的亲海体验，烟台旅游得到了全国更多游客的好评，从而实现了多方共赢。”梅君动情地说，“把海鸥留在人最多的地方，价值才最大。”最美海岸线”上海鸥增多了，会让游客们觉得这座城市更亲切、更温暖、更和谐、更友好。”

### 听到游客赞美烟台， 她的脸笑成了一朵花

采访中，梅君微信里接到了一位朋友传来的“情报”：第一海水浴场沙滩上有近百名游客在拍摄海鸥，但海鸥漂在水里不动，大伙儿束手无策。

“我这个黑包包，正好装着早晨刚制作的6斤鸥粮。”梅君说罢，直接赶到了第一海水浴场。

其时，天气晴好，空气清新，几乎没有风。在阳光照射下，第一海水浴场碧绿的海面上波光粼粼，不远处，(下转第三版)